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x
. a) Resolva a equacio — = z°t.

dt

b) Esboce o gréfico das solugoes.
¢) Determine as solugoes com condigao inicial dada:
i) z(1) = ii) 2(0) =1 ii) z(0) = —1

. Mostre que as equacoes abaixo nao sao exatas mas que ou tem um fator integrante
dependendo de = ou entao um dependendo de y. A seguir, resolva-as.

(a) (3y* — 2% + 1)dz + 2zydy = 0.
(b) zydz + (z* — y*)dy = 0.
(c) (2% +y?)dx + (2 + 3xy? + 2xy)dy = 0.

. Determine condicoes para que a equagao
P(z,y)dz + Q(z,y)dy =0
admita um fator integrante da forma
u(x,y) = h(t), com t = xy.
A seguir, resolva a equacao

(2y* + 2y)dx + (3zy + 22)dy = 0.

. Determine um fator integrante e resolva
(a) (2% + 2)dx + 3z%ydy = 0.

(b) 3ydx — xdy.

(¢) (2x + 3y)dx + xdy = 0.

(d) (Bzy — 4y) + (22% — 4x)dy = 0.

. Determine a solugao geral das seguintes edo’s:

(a) ¢ = (b) 2+ 2xy* — 32%yy’ = 0.



10.

11.

12.

Ache a solucao geral da seguinte equacao sabendo que y; = % é solucao particular
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y=————y+y
T T

Resolva as equacgoes de varidveis separaveis

dy 1+ 1> dv 9
a) T s >0 ) o v
Resolva as equagoes lineares de 1% ordem
A by W gy
a) o= 0, = 2y +cosx

Uma particula de massa m = 1 desloca-se sobre o eixo 0x sob a acao da forca
elastica —zi e de uma forga de amortecimento proporcional a velocidade dada por
—2 4 7. Determine a posigao z = z(t),t > 0, da particula no instante ¢ e discuta o
movimento, supondo

a) x(0)=1exz (0)=0
b) z(0)=1exz (0) = -2

Resolva as equacoes.

d? d
(a) %+2d—?+5x:0 (b) 2" +2'+2x=0.
() v =2y +2y=0 (d) ' —4y' +4y=0.
() 2" —6x'+92=0 (f) v' =2y +6y=0.

Consideremos a equagao diferencial ordindria linear com coeficientes constantes,
4
d . -
E—O&] r = 0 com o« real Mostre que as solugoes sao

z(t) = 1€ + cote™ + c3t?e™ + cyt?e™, com ;s € R.

d n
Mostre que e, te™, ... t" ‘at, sdao solucoes de (% - OJ) x =0, onde o € R.



